

Субботники-2023

Куда складировать отходы и кто их вывозит

В апреле в населенных пунктах Самарской области проводят традиционную весеннюю уборку. Ветки, листья и бытовой мусор собирают в мешки, которые потом необходимо вывозить. В этом году в Самаре мероприятия по благоустройству запланированы на все среды и субботы апреля. В марфоне принимают участие не только специализированные службы, но и сами жители.

КТО ДОЛЖЕН ВЫВОЗИТЬ МЕШКИ С МУСОРОМ, ОБРАЗОВАННЫЕ ПОСЛЕ УБОРКИ?

Отходы, которые собраны на субботниках, нельзя складывать в контейнеры для ТКО.

Ответственность за своевременный вывоз отходов лежит на организаторах субботника.

1. Администрации внутригородских районов организуют сбор отходов в мешки и их вывоз подрядными организациями. Вывоз должен осуществляться в течение суток после каждого субботника, проводимого на муниципальных (незакрепленных) территориях.



В прошлом году органы МСУ опубликовали официальный список точек сбора отходов после субботников. В этом году, к сожалению, такая информация опубликована не была.

2. Мусор, оставшийся после субботников во дворах многоквартирных застроек, убирают организации, отвечающие за содержание жилья, – УК и ТСЖ.

Жители и управляющие компании относят собранный мусор к контейнерным площадкам и кладут их рядом с контейнерами.

РАЗЪЯСНЕНИЯ РОССИЙСКОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ОПЕРАТОРА

Российский экологический оператор напоминает организаторам субботников, что во время мероприятий по уборке территорий общего пользования в населенных пунктах вывозить отходы обязаны организаторы таких мероприятий.

– В основном ими являются органы местного самоуправления. Вывозить отходы после субботников муниципалитет может как самостоятельно, так и силами регионального оператора только при заключении соответствующего договора, – отметил генеральный директор РЭО Денис Буцаев.

ОБЯЗАННОСТИ ЭКОСТРОЙРЕСУРСА

Региональный оператор и перевозчики осуществляют свои прямые обязанности – вывозят ТКО из контейнеров и КГО с площадок, внесенных в реестр территориальной схемы обращения с отходами.

В ходе уборки придомовой территории можно отдельно собрать твердые коммунальные отходы – бутылки, банки и т.д. Раздельно собранный бытовой мусор можно сдавать в пункты приема или складывать в контейнеры для ТКО. Пластик ПЭТ – в специализированные сетки.

На правах рекламы.

• Выплаты

Упростили процедуру

Героям России и Героям Труда, звание которым присвоено с 1 января 2023 года, ЕДВ оформляют беззаявительно. Обладателям высших званий больше не нужно представлять подтверждающие документы для получения ежемесячной денежной выплаты. Необходимые данные поступят в Социальный фонд от органов и организаций, направивших ходатайство о присвоении звания. Уведомление о назначенной ЕДВ отправят в течение трёх рабочих дней, а саму выплату установят с даты присвоения звания.

Героям Советского Союза и Российской Федерации, а также полным кавалерам ордена Славы ежемесячная денежная выплата с 1 февраля 2023 года полагается в размере **83 496,41** рубля. Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы – **61 566,28** рубля. Получатели могут выбрать между денежной формой выплаты и натуральными льготами. Поменять вид социальной поддержки можно через портал «Госуслуги».

• Возьмите на заметку

Стома – не приговор

В субботу, 29 апреля, с 14 до 16 часов, всех, кто имеет стому, а также родственников больных и тех, кто интересуется данной темой, приглашает школа «Стома Вместе».

Стому выводят в результате хирургической операции – например, по причине онкологического заболевания. В Самарской области насчитывается около трёх тысяч стомированных людей. Многие пациенты после операции на кишечнике или мочеточнике не имеют представления о том, как жить дальше с изменившимся состоянием своего тела.

Однако стома – это не приговор. Во время мероприятия можно будет пообщаться с «опытными» пациентами, задать вопросы и получить исчерпывающие ответы на них от тех, кто научился полноценно жить, имея такую особенность. Также можно узнать, как получить необходимые технические средства реабилитации. Об этом расскажет специалист по реабилитации инвалидов Главного бюро МСЭ по Самарской области Наталья Рябова. А волонтеры помогут разобраться, как правильно ухаживать за стомой, чтобы не допустить осложнений, и проведут мастер-класс.

Встреча пройдет в общественном центре «Сбера» по адресу: **Самара, улица Вилюновская, 13**. Все вопросы о мероприятии можно задать организатору – руководителю АНО «Стома Вместе» Татьяне Борисовой по телефону **8-917-810-56-22**.

Пополнила и старую, и новую карту



«В начале апреля я получила карту жителя Самарской области. Сразу же положила на неё как на льготную сезонку 270 рублей. Причём оператору на почте я сказала, что требуется пополнение на май. Каково же было моё удивление, когда я получила чек, где написано, что проездной действует до 30 апреля. При этом у меня на апрель пополнена моя старая социальная транспортная карта. Как же быть, неужели деньги пропадут?»

Ангелина Геннадьевна, г. Самара.

– Социальный проездной заблокируется с первого числа месяца, следующего за месяцем получения карты жителя Са-

марской области. Важно знать, что пополнение социального транспортного приращения на карте жителя производится с одиннадцатого числа предшествующего месяца по десятое число текущего месяца включительно, – разъяснили в региональном департаменте информационных технологий и связи. – Если гражданин, имея на руках и новую, и старую льготную сезонку, которая ещё действует, пополнил карту жителя не в указанные выше сроки, то выход есть. При отсутствии поездок по карте жителя все они в полном объёме будут перенесены на следующий месяц, а в случае с читательницей «Социальной газеты» – на май. Если же новой картой успели воспользоваться как проездным, то поездки перенести не получится.

• Вы спрашивали

Почему задолжала за билет?



«Когда я в первый раз попробовала оплатить проезд картой жителя, у меня не получилось. Приложила второй раз, и кондуктор выдала билет. Позже выяснилось, что оплата прошла не по льготному транспортному приложению, и я задолжала 32 рубля за покупку билета. Пришлось идти в банк. Это тяжело и хлопотно в моём возрасте. Новую карту я оформляла в отделении банка «Солидарность». Из того, что мне рассказывали сотрудники, я поняла, что если не буду пользоваться многофункциональным пластиком для оплаты покупок один или два раза в месяц, его заблокируют. Неужели это правда? Прошу разъяснить».

А.С., г. Самара.

– Карта жителя Самарской области – это банковская карта национальной платёжной системы «Мир» с записанным на нее транспортным приложением, позволяющим совершать оплату проезда в общественном транспорте. Пассажиру достаточно воспользоваться считывающим устройством (транспортным терминалом, валидатором) и убедиться, что оплата проезда произведена, – разъясняют специалисты департамента информационных технологий и связи Самарской области. – Во время прикладывания карты жителя к терминалу кондуктора первым сработает транспортное приложение. Ну а если невозможно оплатить проезд по нему (некорректно приложен пластик, недостаточно средств), терминал звуковым сигналом выдаст ошибку и предложит приложить карту повторно. В этом случае деньги спишут с банковского приложения. А если кондуктор или водитель некорректно прикладывают карту жителя к терминалу, то на экране устрой-

ства отобразится сообщение: «Проезд не валиден. Приложите банковскую карту». В этом случае кондуктор или водитель должен нажать кнопку «Cancel» и произвести отмену операции либо в случае бездействия через десять секунд произойдет автоматический её сброс. После этого необходимо приложить пластик повторно.

Но если кондуктор или водитель проигнорировал сообщение и не отменил операцию, то 32 рубля спишутся с банковского приложения карты жителя. И если денег на карте нет, то образуется задолженность, которую нужно погасить.

А когда терминал не выдает никакого сообщения на экране, следует поднести карту плотнее к считывающему устройству и держать дольше. Терминал не может считать или обработать информацию с карты: ни билета, ни ошибки не выдаёт и звукового сигнала нет – карта не читается. Возможно, такое происходит из-за механических повреждений.

Что касается второй части вопроса, то сотрудники финансовых учреждений дают разъяснения каждому клиенту о том, что карта жителя является в том числе и банковской, на которую можно перечислять пенсию, социальные выплаты и другие денежные средства по выбору владельца, а также ею расплачиваться. А поскольку основная категория граждан, получающих новинку, – пенсионеры, сотрудники банка «Солидарность» стараются наглядно показать, как можно пользоваться ею, для чего предлагают пополнить пластик в банкомате или в офисе банка. Однако любой гражданин вправе отказаться от пополнения карты и каких-то дополнительных услуг. Блокировка карты жителя по причине отсутствия оборота средств на её счету не предусмотрена, волноваться не стоит.

• Полезно знать

К сезону шашлыков смягчили правила

Отступаем пять метров от дома и ставим мангал

С первого марта 2023 года вступили в силу новые правила сжигания листьев и мусора, установки мангалов на дачных участках (постановление правительства РФ №1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в РФ»). В МЧС отказались от действовавших жестких нормативов.

Ранее установка мангала или бочки для сжигания мусора разрешалась на расстоянии не менее пятидесяти метров от жилого дома. Но если взять в расчёт стандартный дачный участок в шесть соток (двадцать на тридцать метров), то его собственник не имел право приготовить шашлык на открытом огне или сжечь отходы.

Теперь при использовании открытого огня в металлической емкости для сжигания, например, сухой травы и веток костер должен располагаться на расстоянии не менее 7,5 метра от зданий, сооружений и иных построек, а также в 50 метрах от хвойного леса и в 15 метрах от лиственного леса. А если говорить о приготовлении шашлыков, то теперь расстояние от мангала до любых построек может быть пять метров. Для небольших садовых участков это вполне выполнимо.

За нарушение новых требований Кодекс об административных правонарушениях предусматривает наказание в виде штрафа от двух тысяч до четырёх тысяч рублей.